

## ◆ 9/30(一) 教職會議防火防災教育宣導：

上週參加防火管理人初訓，回到學校後，運用週一教職會議分享防災教育知識。不只強化消防安全意識，還能在生活中隨時應變及運用這些技能來保護自己和他人。逃生與避難設備非常重要，要如何正確使用緊急照明燈、緩降機和避難梯等設施？在火災發生時，應遵循「不穿煙、不穿火，往一樓、往外跑、往下跑」的原則。如果一樓有濃煙，則需回到房間關閉門，並用濕毛巾封住門縫，打開窗戶通風、尋求幫助。緊急報案時撥打 119，或透過 112 協助報案。透過影片欣賞，掌握滅火器的使用方法，拉（插梢）→瞄（火源）→壓（把柄）→掃（左右噴灑）四個步驟，記得講師分享用口訣「拔拔壓」來幫助記憶，更具趣味性和實用性。關於消防栓的使用，如何正確拆接水帶並進行加壓，這是保障火災時快速反應的關鍵技能，這些知識有助於我們預防火災的發生。在透天住宅中安裝火警警報器是非常重要的，尤其是在臥室前的樓梯口，因為人睡著時嗅覺靈敏度會降低，及早警報能大大提高逃生的機會。



上週參加防火人初訓心得與同仁分享



除了分享心得外並貼上教學影片連結



與同仁觀賞消防栓及滅火器的使用



滅火器好記口訣~拉瞄壓掃或拔拔壓